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Umfang

Die schriftliche Arbeit soll einen Umfang von 10-20 Seiten oder 3000-6000 Wörter haben. Titelblatt, Inhaltsverzeichnis, Literaturverzeichnis und Erklärung werden hierbei nicht mitgerechnet. 

Form 

Die Schriftgrösse soll 11 Punkte, der Zeilenabstand 1½ betragen. 

Als Schrift sind Arial oder Times New Roman zu wählen. 

Sprache 

deutsch, englisch, französisch 

(Ausnahme: bei Einverständnis des Leiters auch italienisch möglich)

Struktur
Jede Masterarbeit soll nach der folgenden Struktur aufgebaut sein.  Die Erläuterungen zu den Kapiteln sind eine generelle Hilfestellung, und können je nach Fachgebiet variieren.

Titelblatt, Inhaltsverzeichnis

Zielsetzung/Einleitung

· Erläutern Sie, weshalb das gewählte Thema von Bedeutung ist.

· Beschreiben Sie die Zielsetzung Ihrer Masterarbeit (was wollen Sie mit der Masterarbeit erreichen; welche Fragestellung wollen Sie mit der Masterarbeit beantworten).

Methode

· Beschreiben Sie, mit welcher wissenschaftliche Methode Sie hauptsächlich gearbeitet haben während Ihrer Masterarbeit. 

· Beispiel: bei der Methode einer Literaturreview, beschreiben Sie genau, mit welcher Methode Sie bei der Literaturreview vorgegangen sind (welche Datenbanken, welche Systematik bei der Suche, wie haben Sie dir Artikel ausgewählt etc); bei einer Labormethode beschreiben Sie im Detail, welche Laboruntersuchungen Sie wie durchgeführt haben etc.

Resultate

· Beschreiben Sie, welche Arbeiten Sie gemacht haben, und allenfalls die Ergebnisse dieser Arbeiten. Es soll ersichtlich sein, welchen Beitrag Sie mit Ihrer Masterarbeit leisten konnten. (Keine Diskussion der Resultate).

· Falls Sie eine anschliessende Dissertation schreiben, können die Resultate auch erst in die Dissertation einfliessen.

Diskussion 

· Beschreiben Sie die Stärken und Schwächen der Masterarbeit: Was konnte erreicht werden und was nicht. Erwähnen Sie, ob Resultate und deren Diskussion erst im Rahmen einer Dissertation erfolgen werden.

· Falls sie bereits Forschungsresultate in der Masterarbeit beschreiben, dann diskutieren Sie Ihre Ergebnisse im Vergleich zu Ergebnissen der Literatur.

Literaturverzeichnis

· Referenzangaben sind erforderlich und müssen in ausreichender Anzahl aufgeführt sein

· Stil: nach New England Journal of Medicine NEJM oder Vancouver style 
· Empfehlung eines Zitatgenerators: Free Citation Generator: APA, MLA & Chicago Style—QuillBot AI
· Nummerierung in der Reihenfolge der Zitierung im Text

· Bei Bedarf Buch für Beispiele von Referenzen aus verschiedenen Formaten (Artikel, Bücher, Webseiten) sowie Hinweise zum Einfügen im Text: https://www.ncbi.nlm.nih.gov/books/NBK7256/ (Vancouver style)

Hilfsmittel (z.B. KI)

Angabe und Beschreibung der genauen Technologien, der Suchbegriffe «prompts», der Einsatzform (z.B. Übersetzung von Textstellen) und der betroffenen Teile der Arbeit. 

Zusammenfassung: Executive Summary

Erklärung (auf letzter Seite der Masterarbeit) gemäss Vorlage auf der nächsten Seite

Declaration of Authorship

„I herewith confirm that I wrote this thesis without external help and that I did not use any resources other than those indicated.
I have clearly acknowledged all parts of the text where material from other sources has been used, either verbatim or paraphrased. I am aware that non-compliance with the above statement may lead to withdrawal of the academic title granted on the basis of this master’s thesis by the Senate, according to the law governing the University of Bern.
If I use artificial intelligence as an aid, I must declare all elements that derive from it. I must list the name of the technology as well as the search terms "prompts" that I have used. I am aware that otherwise the thesis will receive the grade 1.”
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